

**Ещё 66 миллионов
рублей
на ремонт дорог!**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**Беседы о заповедной
земле**

Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

№52 (3043) • 18 ИЮЛЯ 2023 г.



Стр. 3

ПОДАРИТЕ РАДОСТЬ!

В Кузнецке стартует традиционная благотворительная городская акция «Подарите детям радость!», проводимая отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка.

В преддверии нового учебного года для детей из малообеспеченных, многодетных и находящихся в трудной жизненной ситуации семей будет проведена ярмарка с вручением одежды, обуви, наборов канцелярских товаров и школьных принадлежностей.

Желающие оказать помощь детям могут принести в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка новые или бывшие в употреблении, но находящиеся в хорошем состоянии, детские вещи, обувь, ранцы; канцелярские товары, книги, игрушки, школьные принадлежности. Желающие принять участие в акции «Подарите детям радость!» могут обратиться в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка по адресу: г. Кузнецк, ул. Ленина, д. 201, кабинет №9, телефон 2-09-06.

ПЕНСИОНЕРАМ – БЕСПЛАТНО

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка сообщает, что с 25 июля на 21 день 3 человека отправятся на оздоровление в социально-оздоровительный центр при Поимском пансионате Белинского района Пензенской области по бесплатным путёвкам, предоставленным Министерством труда, социальной защиты и демографии Пензенской области.

Право на такую меру социальной поддержки имеют неработающие пенсионеры, являющиеся получателями трудовой пенсии и по старости в соответствии с федеральным законом от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» (с последующими изменениями), не являющиеся инвалидами, доход которых не превышает 150% величины прожиточного минимума, установленно-го в Пензенской области.

Величина прожиточного минимума для пенсионеров в Пензенской области составляет 10660 рублей. 150% от величины прожиточного минимума – 15990 рублей.

В 2023 году 25 кузнечан воспользовались данным видом оздоровления. По вопросам получения бесплатных путёвок необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка по адресу: ул. Ленина, д. 201, каб. №9, тел. 2-09-06.

**По информации отдела
социальной защиты населения
администрации г. Кузнецка.**

Станция обезжелезивания заработала!

Речь идёт не о станции на 8-м водозаборе. На прошлой неделе была запущена новая станция обезжелезивания на ТЭЦ. Пришедшие порадоваться этому событию журналисты не могли не поинтересоваться: когда же кузнечанам дадут горячую воду?

«Работа на длительную перспективу»

Но вначале о событии действительно радостном и долгожданном. Об установке своей станции обезжелезивания «тепловики» мечтали давно. Кузнечанская «железная» вода вредна не только для человеческого организма – оборудование не выдерживает! А вода, поступающая из водозабора «Северный», содержит очень высокий уровень железа, и именно она используется для заполнения городской теплосистемы.

«Станция обезжелезивания нам очень нужна, – говорит директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман. – Большое содержание железа в воде – это большая проблема. Соединения железа откладываются на внутренней поверхности нагрева котлов, что негативно влияет на оборудование, снижает КПД, приводит к выводу из строя оборудования; трубы забиваются, «выгорают», появляется течь».

Очистка и фильтрация воды в итоге снизит аварийность. Почему новую станцию обезжелезивания не установили раньше? Ответ очевиден: деньги. Строить станцию стоимостью около 10 миллионов рублей возможно только на собственные средства предприятия. А МКП «Теплосеть» постоянно недополучает, и дело тут не только в должниках. Хотя и в них тоже: на 1-е июня текущего года задолженность потребителей за полученную тепловую энергию составила свыше 80 миллионов рублей. Кроме того, кузнечанский достаточно высокий тариф на тепловую энергию всё ещё недостаточно объективен. По расчётам, проведённым АО «Нева Энергия» (г. Санкт-Петербург), в Кузнецке тариф



«на тепло» в 2023 году должен составлять 2675 рублей (без НДС), фактический – 1841, 86 (без НДС). О сверхплановом повышении тарифа сейчас никто не говорит, МКП «Теплосеть» старается сократить лишние расходы. Появление станции обезжелезивания – одна из таких мер. Исходя из финансовых возможностей предприятия, строить её решено поэтапно. В этом году в здании водогрейной котельной было демонтировано старое оборудование и установлены два резервуара для очистки воды на сумму около 3,5 миллиона рублей. В 2024-м планируется установка ещё двух резервуаров.

Мгновенного эффекта и окупаемости тепловики не ждут. «Это работа на длительную перспективу. Сейчас мы введём станцию обезжелезивания, начнём подпитывать котлы и сети очищенной водой. Со временем каждый котел и тепловые сети мы промоем химической промывкой. Это работа на несколько лет вперед», – высказался технический директор ТЭЦ-3 Олег Алферов.

Июль – месяц холодной воды

По плану, основанному на нормативах, подача горячей воды должна была возобновиться 3-го июля. Однако директор МКП «Теплосеть» сразу предупредил, что в двухнедельный срок в этом году не получится уложиться. И на это есть две большие дорогостоящие причины: капиталь-

ный ремонт турбины и замена участка трубопровода на улице Рабочей в рамках федеральной программы (стоимость работ – более 57 миллионов рублей).

Свою работу (проведение гидравлических испытаний, текущий ремонт) работники МКП «Теплосеть» сделали в срок. Но на то, чтобы подрядчики выполнили два масштабных «проекта», не хватило и месяца, поэтому 17-го июля (на эту дату переносился срок подачи горячей воды) горячую воду не дали. Неужели до конца лета кузнечанам придётся самостоятельно подогревать холоденькую?

Владимир Дильман надеется, что чудо свершится раньше: к 1-му августа: «Подрядчик, ремонтирующий турбину, первый этап работы выполнил. По его словам, к 1-му августа работы будут завершены».

Директор МКП «Теплосеть» отметил, что подрядчик добросовестный, недобросовестно повела себя сама турбина (хотя чего доброго от неё, работающей с 1956-го года, можно было ждать). Когда оборудование вскрыли, выявилось, что масштаб разрушений больше, чем думали, поэтому потребовались дополнительные работы и дополнительные деньги. Ремонт турбины также производится и исключительно за счёт предприятия: планировалось потратить 3 миллиона 292 тысячи рублей, оказалось, что к ним нужно добавить ещё 1 миллион 400 рублей (и не факт, что на этом всё).

К 1-му августа должен быть завершён тот этап ремонта, после которого можно будет включить горячую воду. «По улице Рабочей начали менять магистральный головной участок, без него мы не можем запустить ТЭЦ, потому что не хватит нагрузки. Когда замена этого участка будет произведена, перенесём задвижки и запустимся», – пояснил В. Б. Дильман.

При этом два ЦТП начнут функционировать только после окончательного завершения запланированного на этот год ремонта трубопровода на ул. Рабочей – 15-го сентября.

Екатерина НУШТАЕВА.





Планируете устроиться на мебельную фабрику?! Приглашаем на учебный курс

«Конструктор мебельного производства.
Системный подход к проектированию мебели
в программе «БАЗИС-Мебельщик»

Учебный центр PRAKTIKA: г. Кузнецк, ул. Белинского, д. 193,
+7 495-532-68-04, +7 925-131-03-51, <https://praktika.best/>

**Звоните прямо сейчас и пройдите обучение
по востребованной профессии!**

С праздником, огнеборцы!



Ежегодно 18 июля в России отмечается профессиональный праздник — День создания органов государственного пожарного надзора. В этом году исполняется 96 лет со дня образования Государственного пожарного надзора МЧС России. Официальная история службы началась в 1927 году. Именно с этого времени в СССР стали проводить мероприятия по профилактике пожаров, в том числе проверять все крупные предприятия.

На всех этапах развития государства перед ГПН МЧС России ставились важные и объемные задачи, решение которых давало главный результат — защита и сохранение человеческой жизни.

Сегодня Государственный пожарный надзор МЧС России — мощная и результативная система предупреждения и профилактики пожаров, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня.

Сотрудники ГПН МЧС России наряду с контрольно-надзорными функциями участвуют в создании нормативно-правовой базы в области обеспечения пожарной безопасности, проводят большую

работу по лицензированию и сертификации противопожарной продукции, повышению культуры безопасного поведения россиян. Профессиональная и эффективная работа сотрудников ГПН МЧС России и позволила добиться значительных результатов в области предупреждения и профилактики пожаров.

Коллектив отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Пензенской области от всей души поздравляет коллег, ветеранов с профессиональным праздником. В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в нелегкой профессии на благо Отечества. Мира и добра вам и вашим близким, здоровья, оптимизма!

О. П. ФЕОКТИСТОВА,
старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Пензенской области.

Ещё 66 миллионов рублей на ремонт дорог!

Июль для кузнецких депутатов — месяц отпусков. Очередные заседания Собрания представителей в июле не проводятся. Но на внеочередных народных избранников собирают, когда повод есть. В этом году повод был приятным: внесение изменений в бюджет города.

Главное изменение — из областного бюджета Кузнецку выделили дополнительно 52 миллиона 980 тысяч рублей на ремонт дорог (почти столько же, сколько уже освоено). К этой сумме на условиях софинансирования из городского бюджета нужно добавить 13 миллионов 200 тысяч (доля муниципалитета — 25%). Деньги немалые, но депутаты проголосовали за это нужное изменение.

17-го июля на оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка, был оглашен второй за этот год план ремонта дорог. На текущей неделе будут размещены аукционы по отбору подрядных организаций, которые заасфальтируют участки улиц Хвалынской, Рабочей, Заводской, «Правды», Кирпичный переулок. Также этим летом начнется исполнение

двухгодичного контракта на ремонт дороги и тротуара ул. Белинского от ул. 60-летия ВЛКСМ до ул. Гагарина. И готовится задел (проектная документация) на следующий год. Участки улиц Сызранской и Свердлова в план следующего года точно войдут. А в 2024-м кузнецкому бюджету станет проще участвовать



в программе дорожного ремонта. Как сообщил глава города Сергей Златогорский, с руководством Пензенской области достигнута договорённость, что со следующего года доля софинансирования Кузнецка будет не 25% как сейчас, а всего лишь 5%. «25% для нас неподъемная ноша, теперь будет полегче», — отметил С. А. Златогорский.

Из других значимых июльских изменений, внесённых в бюджет, стоит выделить пополнение городской казны на 900 тысяч «целевых» рублей. Таков размер премии, которую Кузнецк получил за победу в областном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Пензенской области». Деньги будут потраче-

ны, соответственно, на благоустройство и на покупку техники для муниципального предприятия «Зелёный город».

276 тысяч рублей направлено Кузнецку на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев. Конкурс по отбору подрядчиков, которые будут эти деньги осваивать — собак отлавливать, состоится на текущей неделе.

Утвердило городское Собрание представителей изменения и в расходной части бюджета: 1 миллион 600 тысяч рублей выделено на ремонт кровли школы №4 им. Евгения Родионова.

Екатерина НУШТАЕВА.

Большие работы

На улице Рабочей начался капитальный ремонт теплотрассы.

В целях подготовки к следующему отопительному сезону на участке ул. Рабочей от ул. Красноармейской до ул. Стекловской начаты работы по капитальному ремонту магистральных тепловых сетей диаметром 500 мм, протяжённостью 659 метров.

Работы проводятся в рамках реализации региональной программы Пензенской области «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры на территории Пензенской области на 2023 — 2027 годы» на условиях софинансирования.

Стоимость работ составля-



ет 57 миллионов 290 тысяч рублей. На сегодняшний день подрядной организацией ООО «Мегастрой-Кузнецк» вскрывается теплотрасса, демонтируются лотки, которые закрывают тепловую сеть. Согласно условиям муниципального контракта, работы должны быть завершены в срок до 15 сентября текущего года.

На время проведения работ будет ограничено движение транспортных средств на участке ул. Рабочей от ул. Красноармейской до ул. Стекловской, а также затруднён проход к домовладениям, находящимся на этом участке улицы, предупреждают кузнецкие работники администрации г. Кузнецка.

Екатерина РОМАНОВА.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

**Любимая
ГАЗЕТА**



ПОЧТА РОССИИ

**УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ!**

В отделениях
«Почты России»
вы можете выписать
«Любимую газету»

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Любимая
ГАЗЕТА**

На родине писателя

4-го июля, в день рождения писателя, поэта, журналиста Геннадия Владимировича Штурмина (4.07.1950 – 2.02.2023), в Неверкине открылся музей имени знаменитого земляка.

Сотрудники Кузнецкой юношеской библиотеки и библиотеки экоцентра приняли участие в открытии дома-музея.

Инициативная группа кузнецан, друзей Геннадия Владимировича, выступила с предложением организовать дом-музей писателя на его малой родине, был открыт сбор пожертвований на ремонт дома, установлена памятная доска на фасаде дома.

В комнатах родительского дома Штурминых организаторы музея постарались максимально сохранить дух эпохи 60 – 70-х годов: мебель, старая печатная машинка, картины, тетради со стихами отца

писателя, вышивки матери, фотографии, открытки, книги.

Смотритель музея Вера Владимировна, сестра писателя, провела первые экскурсии и местным школьникам и приезжим гостям. В день открытия дома-музея звучали стихи, песни, воспоминания, предложения по увековечиванию памяти талантливого земляка и развитию музея. Выступали представители общестественности, художники, поэты, учителя, библиотекари. Заведующая юношеской библиотекой Н. А. Шебаршова рассказала о работе, проделанной по оцифровке всех прижизненных изданий книг Г. В. Штурмина, размещенных на сайте Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева. Многие годы Геннадий Владимирович был бессменным председателем жюри городских поэтических конкурсов, поддерживал талантливую молодежь Кузнецка.

Музей только начал свою жизнь, будем надеяться, что он окрепнет, пополнится новыми экспонатами, новыми книгами, раскрывающими и дополняющими личность талантливого земляка.

Адрес музея: с. Неверкино, ул. Рабочая, д. 37.

По информации сайта ЦГБ им. А. Н. Радищева.



ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Удел злодея – страх.

Глупый в гневе кричит. Умный в гневе молчит.

Глупость тщеславна, мудрость скромна.

Не умеющий молчать, не умеет и говорить.

Путь нравственной жизни суров, но радостен.

Обидчивость – признак внутреннего неустройства.

Лучше сделать поменьше, но сделать хорошо.

Если сомневаешься в разумности дела, то лучше его не делать.

Лишь отказ от суеты и многозаботливости позволяет человеку упорядочить свою жизнь и обрести душевный покой.

Доброта и ум – лучшее украшение любого лица.

В каждом человеке умей найти добрые качества.

Зерно можно сеять и грязными руками, а слова мудрости – только чистым языком.

Спор чаще приводит к ссоре, чем к рождению истины.

Счастье ищут в дальних странах, а находят в собственном сердце.

Планета болеет от наших глупостей.

Как жаль, что к добрым советам прислушиваются только добрые люди.

Чистая совесть прогоняет страх.

Цени жизнь, как свою, так и чужую.

Любящий жизнь ценит настоящее.

Не поддавайтесь жизненным невзгодам, не теряйте свои добрые природные качества. Улыбайтесь даже сквозь слезы.

Олег ПРОТАСОВ.

Беседы о заповедной земле

Заповедник «Приволжская лесостепь» относительно молодой (создан в 1989 году) и не слишком большой (общая площадь всех пяти участков-кластеров – 8326 га). По сравнению, скажем, с Баргузинским заповедником, просторы которого оцениваются в 374 322 га, «наша» заповедная земля просто «государство-карлик». Но, как оказалось, есть в России заповедные образования, которые наполовину и более уступают размерами «Приволжской лесостепи».

Меньше, чем Жигулёвский*, но больше, чем Подмосковский

Есть в Московской области «Приокско-Террасный биосферный заповедник». Вот его-то территория считается одной из самых маленьких. Размеры одного только «приволжско-лесостепного» («кузнецкого») участка «Верховья Суры» (6334 га), почти на 400 га больше всей площади Приокско-Террасного.

Но цифры – это так, для общего сведения. Не размерами бывают знамениты особо охраняемые заповедные территории...

Так, «карликовый» Приокско-Террасный биосферный государственный заповедник знаменит первым в России зубровым питомником, о чём рассказано было ещё в 1962 году в популярном в те времена художественном произведении «Повесть о заповедной земле» А. А. Малышева** (не всякий даже заповедник-гигант удостоен такой чести!)

А чем знаменита «Приволжская лесостепь»?

Многим чем (впрочем, и Приокско-Террасный известен не одними зубрами). Об этом мы ещё побеседуем в других номерах. А сейчас о зверьке, сделавшем и делающем имя нашему заповеднику.

Отыскал недавно в столичном журнале*** статью (или научную работу?) целого коллектива пензенских авторов: В. Румянцева, О. Ермакова, В. Ильина, А. Добролюбова, М. Солдатова, Е. Даниленко. Работа называется «К истории и современному состоянию степного сурка в Пензенской области». Один из авторов, Александр Николаевич Добролюбов – директор Государственного природного заповедника «Приволжская лесостепь», «острова» которого (Островцовский и Попереченский участки) и есть дом для сурка.

Из статьи:

«Академик Иоганн Фальк («апостол» Карла Линнея), посетивший, в 1769 г. пен-

зенскую провинцию, отметил множество сурков в «Ломовской степи» (примерно 50 км от реки Вад до устья рек Ломовки и Мокши). Но спустя сто пятьдесят с небольшим лет, профессор Иван Спрыгин уже не включает сурка в состав фауны пензенской губернии».

Заповедники создаются, в первую очередь, конечно, для охраны и изучения вверенного им животного и растительного мира; иногда для охраны «неживых» ландшафтов (болот, озёр, гор, холмов). А в некоторых заповедных образованиях проводятся работы по реинтродукции (возрождению) обитавших в них прежде животных.

В «Керженском заповеднике» (Нижегородская область) восстанавливают популяцию северного оленя (лесного подвида). В уже упомянутом «Приокско-Террасном», ещё в 1945 году организован первый в России зубровый питомник. У нас в «Приволжской лесостепи» проводятся работы по восстановлению популяции сурка степного (байбака).

На вопрос корреспондента официального сайта Пензенской области «Пенза-онлайн» Татьяны Можаровой, какими результатами проводимой деятельности сотрудников «Приволжской лесостепи» могут гордиться, Александр Добролюбов отвечает: «В первую очередь – реинтродукцией сурка-байбака. В 1985 – 89 гг. в Пензенской области проводились такие мероприятия. В шести районах области было выпущено 655 сурков. Но практически все выпуски были признаны неудачными».

Но в 2014 г. были проведены работы по переселению 80 животных в природные комплексы Пензенской области. Они были успешными, зверьки перезимовали на новом месте и в настоящее время осваивают новые территории...».



И зовут его – Степан!

Ныне сурок – символ «Приволжской лесостепи» и главный элемент эмблемы заповедника. Сурок Степан, главный герой познавательных мероприятий...

«На экологический праздник к кузнецким ребятишкам приехали сотрудники государственного заповедника «Приволжская лесостепь» Оксана Якушева, Светлана Шепелева и Сурок Степан. Со Степаном фотографировались все отряды летнего лагеря школы №5, задавали ему вопросы, пожимали лапки, приглашали в школу...» (со страницы группы «Библиотека-экоцентр», социальной сети «ВКонтакте»).

Встречается сурок и в Кузнецком районе. По сведениям бывшего егеря Кузнецкого охотобщества Евгения Видинеева, колония сурков-байбаков около десяти лет обитала в полях возле села Анненкова. Затем по ряду причин покинула прежнее место обитания, переселившись в более отдалённые от населённых пунктов места.

Опыт удался! Сурок живёт, плодится и размножается!

Даже неспециалисту, наверное, ясно, какую огромную работу, научно организованную, с высоким профессионализмом и знанием дела провели работники заповедника!

*По площади Жигулёвский заповедник почти в три раза больше «Приволжской лесостепи».

**С доктором биологических наук, писателем Алексеем Александровичем Малышевым, продолжительное время работал Александр Николаевич Добролюбов – ныне директор Государственного природного заповедника «Приволжская лесостепь».

*** «Аридные экосистемы» (изд. МГУ им. Ломоносова).

Алексей КУПРИЯНОВ.
Скан с сайта заповедника «Приволжская лесостепь»

Корь уже в Кузнецке!

В Кузнецке зарегистрирован один случай заболевания корью. Об этом 10-го июля на оперативном совещании сообщил глава города Сергей Златогорский, отметив, что болезнь в город привезла семья, которая, несмотря на запреты, вопреки здравому смыслу и блокпостам (которые якобы установлены на въезде в село), съездила к родственникам в Среднюю Елюзань.

Число заболевших растёт

О вспышке кори в селе Средняя Елюзань официально говорят с 30-го июня, тогда диагноз подтвердился у 10 жителей. Постановлением правительства региона здесь введён карантин, но это не остановило распространение инфекции. К 5 июля корью заболели 19 сельчан, из них 16 детей. 11-го июля на сайте министерства здравоохранения Пензенской области появилась очередная сводка: «На сегодняшний день в селе Средняя Елюзань Городищенского района зарегистрировано 39 случаев с подозрением на корь, из них подтвержденных в референс-лаборатории – 19 случаев. Остальные на верификации диагноза... В стационаре находятся 15 человек, на амбулаторном лечении – 10 человек. Выздоровели – 14».

Врачи предрекали, что число заболевших, скорее всего, продолжит увеличиваться, так как инкубационный период у болезни очень большой – 21 день. И этот прогноз сбился. По состоянию на 14-е июля общее количество заболевших в Средней Елюзани составило 67 человек.

«Нулевым пациентом» СМИ называют девочку, которая заболела корью, продолжала посещать детский коллектив (при религиозном учреждении). А большая часть этого коллектива не была привита от кори, что и стало причиной распространения болезни. По информации заместителя начальника территориального отдела Роспотребнадзора в городе Кузнецке, Кузнецком, Сосновоборском, Никольском, Неверкинском, Лопатинском, Камешкирском, Городищенском районах Алексея Пивцаева, в селе Средняя Елюзань проживает 2350 детей. Из них 430 (18%) не были вакцинированы от кори.

В Кузнецке в этом плане ситуация гораздо лучше: привито 99% детей (вакцина от кори – «детская прививка»), поэтому эпидемии

в городе среди детей быть не должно. Недавно заболевший ребёнок изолирован, родители его не заразились. А вообще единичные случаи заболевания корью изредка происходят. Например, в феврале этого года был подтверждён диагноз у 30-летнего кузнецанина (заразился в Москве). Мужчина в детстве был привит, но иммунитет за годы снизился. Заболевание протекало в лёгкой форме, ни один из тех, кто с ним контактировал (врачи следили за ситуацией) не заболел. Повезло.

Смертельно опасна

Сотрудники территориального отдела Роспотребнадзора призывают кузнецчан не впадать в панику. Но и недооценивать опасность тоже не стоит.

Корь – тяжелое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом. Легко передается воздушно-капельным путём.

Источником заражения является больной человек, который выделяет вирус при чихании, кашле, с капельками слюны.

Инкубационный период – до 21 дня.

Признаки заболевания: заболевание начинается остро, с повышения температуры тела до 38 – 39°C, насморка, сухого кашля, общего недомогания, конъюнктивита. Затем, появляется сыпь на теле и слизистой полости рта. Сыпь распространяется поэтапно, вначале за ушами, на лице, в течение 1-х суток распространяется на шею и верхнюю часть груди, в последующие 2 – 3 суток сыпь распространяется на туловище и руки, а затем на ноги. Отличительной особенностью кори является появление маленьких белых пятен с голубовато-белым центром на красном фоне, располагающиеся на слизистой щек (так называемые пятна Коплика-Филатова).

К кори восприимчивы люди, не привитые или ранее не болевшие данной инфекцией; ввиду очень высокой контагиозности (заразности болезни) эти лица при встрече с источником инфекции заболевают в 100% случаев.

Отличительными особенностями кори у взрослых являются: резко выраженные гипертермия и интоксикация, относительно слабый катаральный синдром и более позднее появление обильной сыпи.

Корь опасна осложнениями в виде отита, пневмонии, бронхита, энцефалита (воспаление мозга, кото-



Фото с сайта mama-likes.ru

рое может привести к нарушениям нервной системы и даже смерти); могут быть проблемы при беременности.

Если вы беременны, вам нужно проявлять особую осторожность, чтобы избежать кори, потому что это заболевание способно приводить к прерыванию беременности (смерти плода), преждевременным родам, грубым аномалиям развития плода или низкому весу при рождении.

Лечение кори симптоматическое. Специфическое лечение не разработано.

Прививки не для всех

Основным методом защиты населения от кори является вакцинопрофилактика – плановая и экстренная. Вакцина в Пензенской области есть – 14 июля на сайте министерства здравоохранения региона появилась информация о том, что 2,5 тысячи доз противокоревой вакцины поступило в Пензенскую область. За консультацией по вопросу вакцинации (ревакцинации) против кори жителям предлагают обращаться в поликлиники по месту прикрепления. Сотрудники «Любимой газеты» обращались – спрашивали, можно ли привиться сейчас исключительно по желанию: двукратную прививку в детстве делали, но (и врачи этого не опровергают) за долгие годы жизни эффект вакцины ослабевает. У граждан есть сомнения, у медиков – приказ.

Плановые прививки против кори в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, утвержденным приказом Минздрава России от 06.12.2021 № 1122н, проводят детям, не болевшим ко-

рью, двукратно в возрасте 12 месяцев и 6 лет.

Кроме того, прививкам против кори в плановом порядке подлежат:

– дети в возрасте от 1 года до 18 лет включительно, не болевшие корью и не привитые против кори по какой-либо причине;

– взрослые в возрасте до 35 лет включительно, не привитые ранее, не имеющие сведений о прививках против кори, не болевшие корью ранее;

– взрослые от 36 до 55 лет включительно, относящиеся к группам риска (работники медицинских организаций и организаций, осуществляющих образовательную деятельность, организаций торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы; лица, работающие вахтовым методом, и сотрудники государственных контрольных органов в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации).

Для людей старше 55 лет национальный календарь вакцинацию и ревакцинацию от кори не предусматрива-

ет вовсе. И это странно. Если считается, что продолжительность стойкого поствакцинального иммунитета после иммунизации составляет минимум 8 – 12 лет, а дальше иммунитет постепенно «сдаётся», то получается, что пенсионеры – самые незащищённые от кори люди. По логике, их необходимо ревакцинировать. По логике – да, по закону – нет. Есть ощущение, что Минздрав недолюбливает людей старшего поколения. Вакцинируют их только в рамках экстренной профилактики: без ограничений по возрасту прививки против кори делают лицам, имевшим контакт с заболевшими, в очагах инфекции. При отсутствии противопоказаний вакцину вводят не позднее, чем через 72 ч. после контакта с больным. Но опять же эта медицинская услуга предусмотрена для ранее не болевших, не привитых, не имеющих сведений о профилактических прививках против кори или однократно привитым.

Екатерина РОМАНОВА.

«Горячая линия»

В связи с осложнением в российских регионах эпидобстановки по некоторым инфекционным заболеваниям, Министерством здравоохранения Российской Федерации было поручено субъектам открыть телефонные «горячие линии».

Так, с 14 июля 2023 года «горячая линия» по вопросам инфекционных заболеваний начала работать и в Пензенской области. Обратиться на нее сможет любой желающий по телефону 122, добавочный 6.

На первом этапе сотрудники единого контакт-центра смогут ответить на вопросы, касающиеся распространения коревой инфекции, поскольку данный вопрос наиболее актуален в настоящее время для жителей Пензенской области. По мере подготовки материалов, и учитывая спектр поступающих вопросов, перечень информации будет расширяться.

Любимая
ГАЗЕТА

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №112. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж